

# ТРИ ФЛАГА - РОДИНЕ ПРИСЯГА

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Государственные символы разных лет взвились над Северной столицей РФ.

## КРУГЛЫЕ ДАТЫ

Почти полтонны весят российские стяги, которые торжественно подняли на береговой линии у парка 300-летия Санкт-Петербурга в присутствии Президента России. Каждый из них в свое время олицетворял страну, которая называлась по-разному, занимала различную территорию, но всегда оставалась великой державой и родным домом для десятков миллионов ее граждан.

Церемонию приурочили к круглым датам - 165 лет исполняется флагу Российской империи, сто лет флагу СССР и 330 - триколору Петра Первого. Специально для каждого из них корпорация «Газпром» построила в акватории Финского залива три флагштока высотой в 180 метров каждый. Это единственный в мире ансамбль флагштоков подобной высоты, построенный на воде. Кстати, не только вес, но и размер полотнищ впечатляет - сорок на шестьдесят метров, это больше, чем половина футбольного поля.

## ЛИЧНЫЙ ШТАНДАРТ

Имперский флаг в качестве официального существовал с 1858 по 1896 год. Трактовок у его расцветки несколько, одна из них: черная - это народ российский, на котором все держится, белая (серебряная) - Церковь, желтая (золотая) - государь. Под этим символом одержали победу в русско-турецкой и Кавказской войнах, присоединялась Средняя Азия, отменили крепостное право. Красный флаг - символ крови, пролитой за свою Родину.

ну. Это знамя Победы над фашизмом. Под его сенью Гагарин летал в космос, создавали великую советскую науку, искусство, спорт.

А бело-сине-красный триколор получил статус личного штандарта Петра I еще в 1693 году. Затем стал морским флагом. Белый символизирует мир и чистоту, синий - цвет веры и верности идеалам, а красный - силу и кровь, отданную за свободу.

- Ничего другого на этих флагштоках и не должно быть, - сказал **пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков**. - Именно это символ преемственности нашей российской государственности. Это история и Советского Союза, это история Российской империи. У нас очень древняя и богатая история.

## ПОРУГАННЫЕ ГЕРОИ

Однако еще не так давно эта непреложная, казалось бы, истина - о величии народа, страны и ее свершений - подвергалась не просто сомнению, а отвергалась начисто. Нам внушали политики, журналисты и предстатели «прогрессивной» интеллигенции, всплывшие во время смутного времени девяностых, что русские, как и все восточные славяне, - суть рабы, погрязшие в невежестве. Все наши герои - тираны или неудачники.

## УБЕРЕГУТ ОТ ВЕТРА И ДОЖДЯ

■ Каждые два дня стяги будут снимать и проветривать.

Вскоре после церемонии флаги «пропали» со своих мест, что всполошило некоторых журналистов. А между

тем ничего особенного не произошло.

Оказывается, из-за уникальности полотен, их значительного веса и размера за ними требуется систематический уход. А именно - каждые 48 часов необходимо их

## ПРОФИЛАКТИКА

спускать для обследования. Или, как говорят специалисты, - регламентных работ, чтобы материя чрезмерно не изнашивалась.

Флаги также не будут поднимать при определенных метеоусловиях - если ско-

рость ветра будет ниже трех метров в секунду (они тогда просто не будут развеваться) и больше двенадцати метров в секунду (их может сорвать). А еще их поберегут, если будет сильный ливень, туман, снегопад или ледяной дождь. Это - общемировая практика.



Так теперь выглядит панорама Финского залива у «Лахта Центра».

Владимир СМЕРНОВ/ТАСС

Вспомним публикации про Зою Космодемьянскую, которую объявляли на полном серьезе шизофреничкой. А шутки про замученного в концлагере генерала Карбышева на центральном телеканале?

У каждой эпохи свои недостатки, трагедии, провалы. Но без них не бывает и блистательных побед, прорывов, национальной гордости. Мы

видим, к каким последствиям приводит отречение от своей исторической биографии на примере Украины. Вдумайтесь, они отказываются даже от языка, на котором говорит подавляющее большинство ее граждан!

Именно поэтому три флага, вместе реющие над Балтикой, - символ не только славного прошлого, но и гарантии достойного будущего.

## ДЕБЕТ С КРЕДИТОМ СОШЕЛСЯ

Андрей КОНДРАТЬЕВ

■ Отчет Совмина Союзного государства об исполнении бюджета прошел внешнюю проверку.

В Северной столице в преддверии Петербургского международного экономического форума прошло совместное заседание коллегий Счетной палаты России и Комитета госконтроля Беларуси. Главной темой встречи стали расходы и доходы союза двух государств.

- В условиях жесткого внешнего давления надо сосредоточить силы и средства на самых приоритетных направлениях, - заявил **глава белорусского Комитета госконтроля Василий Герасимов**. - Важно оптимизировать расходы союзного бюджета и сосредоточиться на мероприятиях, пользы от которых больше всего.

Главные выводы отчета Союзного Совмина таковы: финансовую дисциплину усилить, и такая динамика



Ответ держали (справа налево): **госсекретарь Дмитрий Мезенцев, ответственный секретарь ПС Сергей Стрельченко и его заместитель Андрей Жук**.

сохраняется уже на протяжении нескольких лет.

- Госконтроль Беларуси и Счетная палата сошлись во мнении, что двум странам надо активнее использовать формат проектов, которые являются кратковременными аналогами долгосрочных программ, но в отличие от них рассчитаны максимум на три года, - считает ис-

**полняющая обязанности главы Счетной палаты РФ Галина Изотова**.

На следующий день представители белорусской делегации посетили международный экономический форум. Они участвовали в сессии «Глобальные финансовые риски - новые вызовы для внешнего аудита», организованной Счетной палатой.

## ФИНАНСЫ

## УФ, ГОТОВЬСЯ, УФА!

Максим ЧИЖИКОВ

■ 26 - 28 июня столица Башкортостана принимает десятый, юбилейный Форум регионов.

Так далеко - в самом сердце Евразии - мероприятие еще не забиралось. Выглядит это символично, ведь у Башкирии и Беларуси даже аббревиатуры схожие - РБ.

Деловая часть форума пройдет в конгресс-холле «Торатау». Эту площадку в свое время специально создали для крупных международных мероприятий, в первую очередь саммитов ШОС и БРИКС. Здесь пройдут секционные заседания форума и «пленарка».

В конгресс-холле также будет работать выставка, посвященная юбилею мероприятия и результатам сотрудничества Башкортостана и Беларуси за эти десять лет. На прилегающей территории расположится еще одна - достижений народного хозяйства регионов и предприятий двух стран. Тут же на площади имени Салавата Юлаева построят современную национальную юрту площадью 350 квадратных метров. В ней пройдет традиционная встреча

## НЕ ПРОПУСТИ

руководителей Совета Федерации Валентины Матвиенко и Совета Республики Натальи Кочановой с главами регионов.

Планируется, что в рамках форума заключат контрактов на 1,5 миллиарда долларов. Как вишенка на торте - запуск завода по выпуску сельскохозяйственного оборудования «Амкодор» в индустриальном парке «Уфимский». Его построили меньше чем за год. После открытия - старт строительства нового совместного с «Амкодором» предприятия - по выпуску коммунальной техники.

Организаторы обещают много национального колорита. На улице Ленина пройдет фестиваль этнических культур «Улица Дружбы»: народные подворья, выставки и мастер-классы ремесел, дегустации кулинарных шедевров. Для художников двух стран запланирован совместный пленэр: места тут для творчества красивейшие. В парке «Ватан» - «Славянский базар в сердце Евразии». А 28 июня на той же площадке запланирована зрелищная «Этноночь». А еще будут Фестиваль школьного спорта и Форум молодежи России и Беларуси.